

我市首个反诈主题公园亮相



民警在反诈主题公园讲解。
本报记者 杜挺勇 摄

本报讯(记者杜挺勇)“我们每天都会来公园走走,今后既能锻炼身体,还能学反诈知识,一举两得。”12月1日,在市沁泉湖公园,几名老人开心地说。当天,我市在该公园举行反诈主题公园揭牌仪式。全市首个反诈主题公园和市民正式见面,让全民反诈更接地气。

近年来,我市持续开展各类专项行动,电信诈骗破案数、打击处理数逐年上升,为群众挽回了大量损失。在电信诈骗持续高发的大背景下,我市反诈工作出现明显拐点,成效显著。电信诈骗是可防性犯罪,开展全民反

诈宣传,构建源头防范体系,也是打击防范电信诈骗的关键举措。

我市在沁泉湖公园打造了全市首个反诈主题公园,让公园不仅仅是休闲娱乐的场所,还能成为反诈宣传的重要阵地。记者看到,反诈主题公园将反诈知识与沁泉湖公园自然景观融为一体,分别在公园入口处、绿化景观区、儿童教育区、便民服务区设有不同主题的反诈教育宣传点。

不同区域,各具特色。常见十大高发案件展示,介绍了发生在群众身边的真实电诈案件,同时有针对性地讲解防范技巧,直观震撼。七

大反诈利器展示,详细介绍国家反诈中心APP、96110预警劝阻专线等功能和使用方法;反诈宣传卡通形象合影区、漫画文化墙等则生动形象,能让孩子和家长在游戏中学反诈知识。

景宣一体,寓教于乐。不少市民体验后赞叹,在放松休息、运动锻炼的同时,“沉浸式”学习反诈知识、了解反诈动态,增强了防范意识。

据悉,以反诈主题公园为阵地,下一步,我市还将持续创新多种反诈宣传形式,着力提升广大群众的安全感、满意度,全力构建“全民反诈、全社会反诈”的工作新格局。

替“网友”买手机挣佣金 三人涉嫌“洗钱”被刑拘

本报讯(记者杜挺勇)买最新款的手机,不留电话、不露脸,只通过微信联系,甚至还给出高价。近日,3名男子因涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪被市公安局山阳分局抓获并刑拘。

11月24日下午,市公安局山阳分局巡逻防控大队接到一报警电话。报警人是我市某手机维修店店主。据该店主介绍,11月23日,有人加他微信,称自己是高新区某企业负责人,询问店内有没有最新款的苹果手机售卖,想买来

给员工发福利。

得知有手机售卖后,对方直接给出高价,并用一个外地个人银行卡转账1万元钱。店主有些奇怪,买手机的人从头到尾未露脸,连电话也不留,甚至让快递员帮忙取货。就在店主怀疑时,对方再次联系称要高价购买两部手机。店主担心背后有“猫腻”,于是拨打电话报警。

接警后,民警意识到这背后一定有问题。他们没有打草惊蛇,选择追踪调查。经过紧张摸排,民警发现,买手机的其实

是3名年轻男子,于当日下午找到他们的落脚点,及时将其控制。经调查,这3名年轻男子根本不是什么企业负责人,他们在网上认识一名外地男子,帮其购买手机后邮寄走,每部手机能赚200元。调查期间,该店主发现自己收款银行卡被冻结,原来给其转钱的银行卡是涉嫌诈骗案件的银行卡。3名男子的这种“购物”方式,其实是在帮诈骗团伙“洗钱”,已经涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪。目前,3名男子已被刑事拘留,该案正在进一步调查中。

九旬老人家中晕倒 燃气未熄险象环生

本报讯(记者李锴)11月27日,山阳区定和街道丰收小区一九旬老人独自在家做饭时突然晕倒,未熄灭的燃气将铁锅烧干,并引燃了铁锅中的筷子。幸亏一名物业保洁员及时赶到,避免了险情的发生。

11月27日9时许,物业保洁员王利霞在丰收小区打扫卫生时,突然听到29号楼下窗户内传来呼救声。王利

霞赶到老人家后,猛拍房门。屋内老人拼着力气打开了门。此时,王利霞发现整个房间烟雾弥漫,厨房里声音乱响。她赶紧冲进厨房,打开窗户通风,关闭燃气阀门,把锅端到一旁用水灭火。原来,呼救的是一名90多岁的老人,她在租住的房子里做饭时突然晕倒。当时只有她一人在家,也不知道晕倒了多长时间,灶台上煮的东西已经烧

干,铁锅被烧得通红,铁锅中的筷子也被点燃。后来,老人恢复意识,但已没有灭火和逃生的力气,只能强撑着趴在窗边求救。

在此,本报也希望通过此事提醒广大市民,尽量不要让老年人独居在家,要经常检查家中是否存在安全隐患,必要时可在家中安装烟雾报警器、燃气报警器等警示设备。

爱足球 爱城市 爱生活 2023年焦作市足球联赛开赛

本报讯(记者赵改玲)随着一声哨响,全场比赛结束,河南理工大学丙组以2:0的比分战胜山阳区队,获得揭幕战胜利。12月2日8时,在市太极体育中心体育场,2023年焦作市足球联赛开赛,共13支球队参赛。

为了进一步推动我市全民健身和足球运动发展,满足广大

足球爱好者的健身需求,营造爱足球、爱城市、爱生活的城市足球氛围,市体育局主办了本次活动。

本次活动,参赛年龄在18岁至45岁,比赛为11人制。比赛采用小组单循环赛,小组前四名晋级淘汰赛,将在本月下旬决出冠、亚军。

志愿服务队走进乡村学校 近30名学生收到爱心礼包

本报讯(记者朱颖江)11月28日上午,河南理工大学图书与档案馆“书香致远”志愿服务队赴修武县西村乡大南坡村开展以“乡土多情,书香致远”为主题的志愿服务活动。南坡完全小学近30名学生收到了文具、图书等礼物。

志愿者参观了大南坡村的艺术中心方所书店,感受了新时代的乡村建设;在南坡完全小学

的花开图书馆,开展了阅读推广志愿服务活动。活动中,志愿者与学生互动,分享诵读诗歌和绘画心得,带领学生们学习传统技艺折纸。

河南理工大学的“书香致远”志愿服务队是省优秀志愿服务组织,长期开展阅读推广等文化活动,关心乡村孩子的身心教育,助力乡村文化建设,为书香社会的发展积极贡献力量。

“共绘丝路文明”文化人物艺术展 两位焦作籍画家作品参展

本报讯(记者赵改玲)博鳌亚洲论坛、中国美术馆、中国文人文化人物杂志社于11月26日至12月6日在中国美术馆共同主办博鳌亚洲论坛2023“共绘丝路文明”文化人物艺术展。展览邀请了焦作籍的中国美术家协会名誉主席靳尚谊、北京画院山水画创作部主任买鸿钧等当代艺术大家“共绘丝路文明”。

活动中,靳尚谊的油画作品、买鸿钧的国画作品吸引了很多观众驻足欣赏。

靳尚谊是中国美术家协会名誉主席、中央美术学院原院长、中国美协原主席、中国文联原副主席。他1934年出生于焦作,1949年考入国立北平艺术专科学校(现为中央美术学院)绘画系,1955年参加马克西莫夫在中央美术学院开设的油画训练班,1957年从油画训练班毕业,并留校任教。

买鸿钧是北京画院山水画创作部主任、文化部艺术创作中心中国画研究院研究员、国家一级美术师。他1968年出生于我市博爱县,1991年毕业于中央民族大学美术学院,1999年毕业于中央美术学院助教研究生课程班,2006年进入北京画院。

其致力于中国山水画的研究与创作,对书法、篆刻、诗词、戏剧多有涉猎。

我市成功救助一只草原雕 为国家一级保护动物

本报讯(记者李晓军)昨日,市自然保护区和野生动植物保护中心传来好消息:经过该中心工作人员一周多的精心治疗、养护,我市成功救助一只国家一级保护动物草原雕。据悉,这是我市近年来首次发现草原雕。

11月24日,市自然保护区和野生动植物保护中心接到修武县林业部门的电话,称修武县公安局七贤派出所接到附近群众移交的一只大鸟。该鸟的嘴和爪子非常锋利,但精神萎靡不振,无力飞翔。

该中心工作人员立即前往现场进行救助。经确认,该动物

为国家一级保护野生动物草原雕。经初步判断,其为消化道疾病导致的体力不济。工作人员随即将其带回中心隔离场进行救治。经全面检查,该草原雕无明显外伤,疑似野外觅食时食用了腐肉,导致消化道疾病。

连日来,工作人员采取催吐、补液、消炎等措施对其进行精心治疗、养护。“目前,这只草原雕的健康状况已逐步恢复,待完全恢复后,将择机将其放归野外。”该中心一位负责人说。

据介绍,草原雕属大型猛禽,鹰形目鹰科雕属,为国家一级保护动物,在我国数量十分稀少。